

高招特刊 视频回放

同样是本三学校,但特色各不同

自快报《成长》周刊推出“我的志愿我做主——高招专家点拨志愿填报技巧”系列活动以来,南京地区数十所第二批招生知名院校招办负责人陆续走进快报都市圈网视频直播室。通过嘉宾们的介绍,各所院校就如同一张张别致名片。广大考生和家长只要登录 www.dsqq.cn 查看近期高招院校视频实录,不难找出适合自己的院校。

学校学生质量不断提高

视频嘉宾:三江学院招就办主任 仇存进

在上周四,江苏省首家独立民办本三学校、三江学院视频直播节目中,仇主任重点和广大快报读者及网友分享了学校最大的特色在于学校生源质量不断提高。三江学院办学16年了,创办初期三江学院打品牌的时候,学校注重培养学生的英语水平和计算机水平。三江学院前两届的学生,当时全是两年制专科,有些专业学生四级通过率高达88%,一般专业都达到40%以上。计算机国家等级二级通过率非常高。因为这个成绩,相比同类学校我校学生的就业率比较高,这个成绩的取得当时甚至引起了南京市人事局对我校的关注。

告别靠英语和计算机技能打天下后,2002年三江学院升为本科,学校教学质量得到进一步提高。就此,仇主任用了几个典型实例进行了说明:首先2007年5月份,学校通过教育部本科教学水平评估,成绩良好。“这个评估说明我们学校的培养规格和程序已和其他公办高校是一样的。”其次,学校近年来获得省内的教学成果奖越来越多。“有的奖项是和江苏省内重点公办本科院校同台竞技的结果。”再者,从毕业生就业质量来看,“除了考察学生的就业率,我们还将重点放在提高学生的就业层次和就业内容上来。此外,近年来学校本



潘卫兵

科生的考研率、专科生的专升本也得到了不断提升。”

45个专业方向都是南林强势专业

视频嘉宾:南京林业大学南方学院招办主任 潘卫兵

“南方学院的专业设置,都是经过广泛调查和研究的。今年南方学院设置的专业方向是45个,这些都是南京林业大学强势专业。比如说南京林业大学有一个国家级重点学科一级学科,国家级重点学科二级学科。专业中有国家级品牌专业建设点,包括园林、化工、木材工程。还有江苏省特色专业,比如说林学、轻化工程,这些专业在南方学院都有设置。”潘主任告诉记者,对南林大南方学院的学生来说,他们可以和公办本科生享受同样的师资、教育教学资源的同时,各专业学生如果将来



仇存进

想继续深造提升,在本校就可以进行。可以说,这些专业未来发展前景是很光明的,学生深造途径也是很畅通的。

学生进校前就能知道未来出路

视频嘉宾:南京晓庄学院行知学院院长 黄秀琴

作为江苏省一所公有民办的二级学院,南京晓庄学院行知学院招生以来,一直对学生的就业升学问题很关注。通过这些年的积累,已经逐渐形成了一套具有鲜明“晓庄特色”的系统工程。就此,黄院长分别介绍了毕业生的几种出路:“一种采取订单式培养,比如今年招生的汉语言文学(文秘)专业100人,计算机科学与技术(数据库技术)专业50人,实行校企‘订单式’合作培养方式。这些专业的学生入学时,即与南京领航人才开



黄秀琴

发有限公司签订‘择业推荐协议’,顺利取得毕业证书的同学毕业后100%就业。”

另外,学校还与专业、行业协会建立了友好的合作关系。“像生物科学(食品质量与安全)是与南京市食品工业协会共同培育的新专业方向。南京市食品工业协会为该专业的学生提供实习、见习机会,并为行知学院推荐大型食品企业的高级工程师兼任一些专业课程。此外,该专业开设的一些试验是按照国家标准、直接放在企业进行。资源环境与城乡规划管理(旅游规划与管理)专业和国内大型酒店签订了就业和实习协议,毕业后可去大型饭店和景区进行景区规划,成为行业的管理人员。生物科学(动植物检疫)专业市场针对性较强,就业前景较好,食品质量检验检疫部门和大型食品企业都对该专业有较

大的用人需求。”

在升学方面,有些较为成熟的专业如生物科学(生物技术)专业基础扎实,毕业生考研率较高。“2009级生物技术1个班40人中有10人达到国家线,6名同学被录取为研究生。我校有些专业得到了政府支持,如行政管理专业与南京市建邺区共建了建邺社区社工发展学院,拥有社会工作实践基地。该专业的毕业生可在毕业时参加社工考试。”

还有一种出路就是部分专业学生还可出国留学。如计算机科学与技术专业和美国中密歇根大学签署了交换生协议,学制是“3+1+1”,学习成绩优秀的学生在大三学年时可申请赴美国学习AMDP课程,并在进入AMDP课程后一年内颁发学士学位,继续完成学业后可申请并获得该校硕士学位。

最后,从往年录取情况来看,行知学院下面几个专业,如汉语言文学(文秘)、英语、经济学、电子信息科学与技术等,录取分数都比较高,这几个专业就业前景也非常看好。像汉语言文学和英语专业,参加教师资格证书考试,通过率都比较高,还有考取小学教师的比例达到百分之百。

快报记者 戴明夷

视频预告

7月23日 10:00-10:30 南理工泰州科技学院 招生办主任 欧阳宏斌

7月23日 10:40-11:10 江南大学太湖学院 副理事长 王竹平



南京铁道职业技术学院

——中国轨道类企业人才培养的摇篮

- ★江苏省五一劳动奖状单位
- ★江苏省示范性高职院校建设单位
- ★教育部高职高专院校人才培养工作水平评估优秀单位
- ★全国职业技术教育先进单位
- ★江苏省文明单位

- ★江苏省精神文明建设工作先进单位
- ★江苏省高等学校文明单位
- ★江苏省高校毕业生就业工作先进集体
- ★江苏省师资队伍建设先进高校
- ★中国职教学会轨道交通专业委员会常务副主任单位

办学历史:南京铁道职业技术学院是2002年6月经江苏省人民政府批准成立、教育部备案的一所省属公办专科层次的全日制普通高校,也是江苏省教育厅和上海铁路局共建的一所高等职业技术学院。学院办学历史悠久,其前身是创建于1941年的南京特别市立第一职业中学。1955年起更名为南京铁路运输学校,长期隶属铁道部管理。2004年学院建制由铁道部上海铁路局划转江苏省教育厅管理。2007年8月,江苏省人民政府决定原苏州机电高等职业技术学校并入我院。两校合并后,学院在南京和苏州两地办学,占地面积2066亩,规划建筑面积近50万平方米,核定办学规模1.8万人。

办学理念与定位:学院坚持“服务全体学生、服务轨道交通、服务地方经济”的办

学宗旨,坚持“以人为本,崇尚实践与创新,与中国铁路同行”的办学理念,大力实施“质量立校、人才强校、科技兴校、开放办校和特色扬校”的发展战略,坚持学历教育与非学历教育并举,立足江苏,面向全国,重点服务华东地区;立足铁路和城市轨道交通行业,面向先进制造业和现代服务业,培养适应生产、建设、管理和服务第一线需要的高素质高技能创新型人才,努力建设高水平特色职业学院。

专业设置:学院本部现设有铁道运营技术学院、铁道动力与电气工程学院、财经与物流管理系、软件与艺术设计系、国际合作教育学院、社科部、体育部及继续教育学院等8个教学单位,开设近40个高职专业及专业方向。苏州校区现有城市轨道交通系、机械工程系、电子电气工程系、工商

管理系、信息工程系、基础教学部、继续教育中心等7个教学单位,现有15个高职专业及专业方向。铁道通信信号专业为江苏省品牌专业,铁道交通运营管理、通信技术、会计三个专业为江苏省特色专业。

学院设有铁道行业特有工种职业技能鉴定站、江苏省南铁院国家职业技能鉴定所、江苏省计算机信息高新技术智能化考试站、江苏省外语口语/口译等级证书授权培训考试机构和全国CAD考试培训中心培训站。

人才培养:以校企合作为平台,以工学结合为切入点,推广和深化订单式人才培养模式。学校与行业企业共同研讨建立以工作过程为主线、以职业能力和素质为本位的专业课程体系,融入职业资格标准要求,增强人才培养的职业针对性。推行工学交替、任务驱动、项目导向、顶岗实习等教学模式,增强学生的实践和创新能力;与企业共同开发以工作任务为引领的核心课程;共同编写紧密结合生产实际、适合学生自主学习的工学结合特色教材;实施自我评价、学生评价、同行评价和社会评价“四结合”的课程评价制度。

实训设施:学院本部现有轨道交通信号、高速铁

路机车车辆、通信技术、电子与自动化、现代经贸、软件技术、艺术设计、涉外服务等8个校内实训基地(中心),其中轨道交通信号、高速铁路机车车辆实训基地为省级实训基地。学院积极与企业合作共建实训基地,由企业提供服务、技术支持总额1100多万元,建成了100米双线电气化铁道练功场。目前,学院正在建设国内第一个连接津浦铁路正线、全真的融实训、培训、鉴定及科研功能为一体的高速铁路综合实训基地。苏州校区教学设施先进,拥有柴油机综合试验台、机车模拟仿真、电力机车、空调客车、空调制冷、数控加工、楼宇智能化、电工电子、电子产品组装、计算机网络、物流仓储、ERP系统等实训基地(室),其中数控技术为省级实训基地,电子产品组装实训室由企业捐赠流水生产线,生产的整流器已上市销售。学院先进的实训设施,为培养学生的专业能力提供了有力保障。学院高度重视校外实训基地建设,目前已建立了200多个稳定的校外实训基地,覆盖所有专业,为学生的顶岗实习和预就业搭建了广阔的平台。

校企合作:学院坚持走校企合作之路,办学过程中得到政府、行业、企业的全力支持。

2005年江苏省教育厅和上海铁路局签署共建我院协议。2006年底,学院联合华东地区20多家铁路运营、装备制造、工程建设和城轨交通龙头企业共同成立校企合作发展委员会,并以此作为平台,与200多家铁路、城轨、地方企业建立了校企合作关系。学院与企业通过共同进行专业建设、共同建设实训基地,共同打造专业教学团队、共同开展技术攻关和培训服务,为培养高素质技能型人才创造了良好空间,提升了人才培养质量,提高了毕业生的就业竞争力,得到社会的广泛认可,《人民日报》等中央和地方媒体曾作专题报道。

国际交流与合作:学院具有开展国际交流与合作办学的传统,积极引进国外教学体系、教育理念。每年聘请外籍教师从事英语、日语语言和相关专业课程教学。现有加拿大、美国、日本等国籍教师11名。近年来学院先后与加拿大戴尔特国际商学院、西日本工业大学、日本福冈成蹊学院、英国黑思廷斯学院、韩国铁道大学签署协议,开展合作办学。学院积极实施“国际化”和“本土化”战略,打造中外合作办学品牌。

校园风貌:学院本部位于南京市建宁路65号,环境优美,设施配套;学院本部新校区位于南京市浦口区珍珠

南路,占地987亩,一期工程正在建设中,建筑面积13万平方米,新校区规划设计从整体布局、空间组织、建筑形式到环境品质的营造,力求体现历史文化的内涵,发掘历史文化的积淀,同时又注重时代特征的表达,使其成为具有全新意义的新型学术文化园地建设典范。苏州校区新校区位于苏州市相城区济学路8号,地处美丽的阳澄湖畔,占地896亩,已建成投入使用。

就业情况:近年来,我院毕业生就业率一直保持在98%以上。2006年毕业生就业率为99%,2007年毕业生就业率为98%,2008年毕业生就业率为100%。

2008届我院共有439名毕业生分别与上海铁路局、南京地铁、昆明铁路局、郑州铁路局、哈尔滨铁路局、济南铁路局、广铁集团等轨道交通类企业签订就业协议。2009届铁路特色专业毕业生供不应求,我院1124名毕业生已分别被上海铁路局、南京地铁、上海地铁、北京铁路局、南昌铁路局等轨道交通类企业录用。

此外电子电气、财经、物流、旅游、软件、艺术类专业毕业生基础扎实、动手能力强。深受企业的欢迎,已成为企业的骨干力量。

